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Correspondance directe par bloc
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Correspondance directe par bloc

• Chaque bloc de la RAM ne peut être chargé que dans une seule case du cache

• n°case = index = (n° Bloc) modulo (nombre blocs en cache)

N bits de poids faible du n°bloc si 2N blocs dans le cache

• Tag = les bits de poids fort non utilisés pour l’offset et le n°case
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Correspondance complètement associative

• Chaque bloc de la RAM peut être chargé à n’importe quel endroit du cache

=> Tag = n° Bloc entier

• Utilisé uniquement dans les mémoires de petite taille

Tag Offset



Correspondance associative par ensemble

• Le cache est divisé en 2N ensembles, et chaque bloc de la RAM ne peut être chargé

que dans un seul ensemble. La place est libre dans chaque ensemble.

• Compromis avec les deux précédentes organisations

• n°ensemble = index = (n°Bloc) modulo (nombre ensemble)

=> N bits de poids faible du (n°Bloc)

• Tag = bits de poids fort de l’adresse moins l’index et l’offset
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Gestion d’une adresse en mode lecture
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Mémoire paginée

 Une mémoire principale est découpée virtuellement en 

pages pour partager celle-ci entre les différentes applications 

fonctionnant en même temps.

 Le nombre total de pages peut-être supérieur à la taille totale 

de la mémoire : dans ce cas les pages non chargées en RAM 

sont stockées sur disque (SWAP).

 Une application à son démarrage se voit allouer un certain 

nombre de pages.

 Taille(Mémoire Paginée) = Taille (RAM) + Taille (SWAP)



Défaut de Page

 Quand une application accède à la mémoire :

– si la page correspondante est en RAM, accès immédiat

– si la page n’est pas chargée, il y a défaut de page

 Lors d’un défaut de page :

– on libère une place en RAM pour la page à charger avec 

éventuellement une sauvegarde de l’ancienne dans le SWAP

• gestion FIFO, LIFO, LRU, LFU, etc ...

– la page est chargée en RAM

– accès à la mémoire
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